



Fundusze Europejskie
na Rozwój Cyfrowy



Rzeczpospolita
Polska

Dofinansowane przez
Unię Europejską



CENTRUM
PROJEKTÓW
POLSKA
CYFROWA

Sośno, dnia 17.08.2026 r.

Zamawiający:
Gmina Sośno
ul. Nowa 1
89-412 Sośno
RI.271.4.2026

Do wszystkich Wykonawców

Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonego w trybie podstawowym bez negocjacji na zadanie:

Dostawa sprzętu oraz realizacja szkoleń w ramach projektu Cyberbezpieczny Samorząd.
Ogłoszenie o zamówieniu zostało opublikowane w Biuletynie Zamówień Publicznych pod numerem 2026/BZP 00392150/01 dnia 13.08.2026 r.

Na podstawie art. 284 ust. 2 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2026 r. poz. 793 z późn. zm.), Zamawiający – Gmina Sośno, udziela wyjaśnień na pytania wniesione do treści Specyfikacji Warunków Zamówienia (SWZ):

Pytanie 1:

Czy Zamawiający dopuści zaoferowanie rozwiązania równoważnego dla serwera NAS, spełniającego wszystkie pozostałe wymagania funkcjonalne i techniczne określone w OPZ, przy czym różnice dotyczą wyłącznie następujących parametrów: port rozszerzeń: USB Type-C zamiast portu eSATA, maksymalna liczba wolumenów wewnętrznych: 32 zamiast 64. Port USB Type-C zapewnia analogiczną funkcjonalność rozbudowy urządzenia, natomiast ograniczenie maksymalnej liczby wolumenów wewnętrznych do 32 pozostaje bez wpływu na możliwość realizacji wymagań Zamawiającego określonych w OPZ. Czy Zamawiający dopuści zaoferowanie takiego rozwiązania równoważnego?

Odpowiedź 1:

Zamawiający dopuszcza przedstawione rozwiązanie równoważne. Pomimo różnic w zakresie portu rozszerzeń oraz liczby wolumenów wewnętrznych zaproponowane parametry nie ograniczają funkcjonalności wymaganej przez Zamawiającego.

Jak wskazano w SWZ (cyt.):

„Wszędzie tam, gdzie zostało wskazane pochodzenie (marka, znak towarowy, producent, dostawca itp.) materiałów lub normy, aprobaty, specyfikacje i systemy, o których mowa w ustawie Prawo Zamówień Publicznych (zwana dalej ustawą), Zamawiający dopuszcza oferowanie sprzętu lub rozwiązań równoważnych pod warunkiem, że zapewnią uzyskanie parametrów technicznych takich samych lub lepszych niż wymagane przez Zamawiającego w dokumentacji przetargowej. Zamawiający dopuszcza oferowanie materiałów lub urządzeń równoważnych. Materiały lub urządzenia pochodzące od konkretnych producentów określają minimalne parametry jakościowe i cechy użytkowe, a także jakościowe (m.in.: wymiary, skład, zastosowany materiał, przeznaczenie materiałów i urządzeń, estetyka itp.) jakim muszą odpowiadać materiały lub urządzenia oferowane przez Wykonawcę, aby zostały spełnione wymagania stawiane przez Zamawiającego. Operowanie przykładowymi nazwami producenta ma jedynie na celu doprecyzowanie poziomu oczekiwań Zamawiającego w stosunku do określonego rozwiązania. Posługiwanie się nazwami producentów / produktów ma wyłącznie charakter przykładowy. Zamawiający, wskazując oznaczenie konkretnego producenta (dostawcy), konkretny produkt lub materiały przy opisie przedmiotu zamówienia, dopuszcza

jednocześnie produkty równoważne o parametrach jakościowych i cechach użytkowych co najmniej na poziomie parametrów wskazanego produktu, uznając tym samym każdy produkt o wskazanych lub lepszych parametrach. Zamawiający opisując przedmiot zamówienia przy pomocy określonych norm, aprobat czy specyfikacji technicznych i systemów odniesienia dopuszcza rozwiązania równoważne opisywanym. Wykonawca, który powołuje się na rozwiązania równoważne opisywanym przez Zamawiającego, jest obowiązany wykazać, że oferowane przez niego dostawy spełniają wymagania określone przez Zamawiającego. W takiej sytuacji Zamawiający wymaga złożenia stosownych dokumentów uwiarygodniających te rozwiązania. Jeżeli wykonawca zaproponuje w ofercie produkt równoważny, to wykaz musi zawierać nazwę produktu (typ, producenta, model), oraz dokładny opis techniczny oferowanego zamiennika z podaniem ich parametrów technicznych.”

Pytanie 2:

W związku z ww. postępowaniem składam zapytanie do części 6: Czy zamawiający dopuszcza wykonanie wdrożenia na uprzednio przygotowanej i skonfigurowanej VM przez zamawiającego?

Odpowiedź 2:

Zamawiający nie dopuszcza wykonania wdrożenia na uprzednio przygotowanej i skonfigurowanej maszynie wirtualnej (VM) po stronie Zamawiającego. W ramach Zadania 6 – Dostawa i wdrożenie systemu klasy DLP to Wykonawca jest zobowiązany do przygotowania środowiska serwerowego, instalacji, konfiguracji oraz pełnego wdrożenia rozwiązania zgodnie z wymaganiami OPZ.

Wszystkie udzielone przez Zamawiającego odpowiedzi na zadane pytania, wyjaśnienia, uzupełnienia, stanowią integralną część specyfikacji warunków zamówienia i są wiążące dla Wykonawców.

Wójt Gminy Sośno

Piotr Dobrzański

Otrzymują:

- 1) <https://ezamowienia.gov.pl/>
- 2) Wykonawcy
- 3) RI aa